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MATEMATICA

01. Considere o seguinte arranjo de nimeros:

Linha 1 0

Linha 2 1 1

Linha 3 2 2 2

Linha 4 3 4 4 3

Linha 5 4 7 8 7 4
Linha 6 5 11 15 15 11 5

a) Considere a seqiiéncia numérica formada pelos numeros dispostos na segunda diagonal, que sdo: 1, 2,4, 7, 11, ...
0 99.° niimero dessa seqiiéncia ¢ um elemento da 100.? linha da tabela. Calcule esse nimero.

b) Seja f(n) a soma dos niimeros da linha n. Calcule n, sabendo que f(n) = 4094.

REsposTA:

a)

1+0=1=>»1.°termo
1+1=2=>»2°termo
1+1+2=4=>3°termo
1+1+2+3=7=>4°termo
1+1+2+3+4=11=>5.°termo
1+1+2+3+4+5=16=> 6.°termo

(1+98).98
99.° termo: 1 + (1 +2+3+4+,__+98):1+T — 4852
b)
f(1)=2'-2=0
f2)=22-2=2
f3)=23-2=6
f4)=2-2=14
f(n)=2"-2
2" —-2=4094
2" =4096

=22 5n=12

3 FGVS-2.*Fase/1.°Cad-Matematica-Resolugdo-manha



02. Os pontos médios dos lados de um hexagono regular ABCDEF sdo os vértices do hexagono menor MNPQRS, conforme indica
a figura.

a) Calcule o perimetro do hexagono menor, sabendo-se que o lado do hexagono maior mede 6 cm.

b) Calcule a porcentagem que a area do hexagono menor ocupa da area do hexagono maior.

REsPOsTA:

a)
O hexagono MNPQRS ¢ regular, porque os tridngulos SAM, MBN, NCP, PDQ, QER e RFS sdo isosceles e congruentes.

A

120°

X

x2=32+32_-233.cos 120°
x=+27
X = 3\/3

Perimetro = 18\/5 cm

b)

=6. (3‘/532"/5 = 81‘/3 cm?

2

Ahex menor

6°3
Ahex maior — 67\/_ = 54\/5 CII'I2

813

Ahex menor _ 2 _ 3 5 75%
4

Ahex maior 54\/5
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03. Quatro dados convencionais honestos foram langados.

a) Liste todas as possibilidades distintas para o resultado da soma dos ntimeros obtidos no langamento, sabendo-se que o produto
dos niimeros obtidos foi 144.

b) Dentre as possibilidades de o produto dos nimeros ser 144, e independentemente da ordem dos dados, calcule a probabilidade
da seguinte ocorréncia:

o O o O O OO
o O o O O O
REsPOsTA:

a)
Analisando os divisores de 144 e sua fatoragdo encontramos os seguintes produtos (e suas permutacdes):

i) 1.4.6.6 i) 2.2.6.6 iii) 2.3.4.6 iv) 3.3.44
Como as permutac¢des ndo modificam nem o produto nem a soma, as possiveis somas sdo:

Casoi:1+4+6+6=17

Casoii: 2+2+6+6=16

Casoiii:2+3+4+6=15

Casoiv:3+3+4+4=14

Portanto, sdo quatro somas possiveis.

b)

Retomando os casos dos produtos (i, ii, iii, iv), o total de permutagdes possiveis sera dado por:
4 4 4!

total de possibilidades (casos 1, ii, iii € iV) = — + —— +4l+ — =48
21 212 212!

. . .4 .
Os casos favoraveis s2o todas as permutacdes de 4, 4, 3 e 3 (permutacdes do caso iv), ou seja, 3io1 = 6. Portanto, a probabilidade

., 6 .1
procurada é — , ou seja, —.
48 8
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04. Sejam x, y e z nlimeros reais positivos que satisfazem o sistema

1
x+—=4

y
y+l:1

z

1 7
Z+—=—

x 3

a) Calcule a solugdo (X, y, z) desse sistema.

1
b) Faga um esbogo do grafico de x+— =4 no plano ortogonal (x,y).
y

REsposTA:

a)

LR N I A

y y x 4y-1
y-i—l=l—>l=l—y—>z=L 2
z z I-y
1 7
z+—=— (3

=30

Substituindo (1) e (2) em (3), teremos:

y

1
-y 4y-1 3

1
25y 20y +4=0,comy>0,y#1ley# 1

Y=§

Substituindo y = % em (1) e (2):

g1 3
R
5
wo4 L. 3 s=)f325
277 2’573
5
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